

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő

L. LORANT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

Kiadalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Apponyi nem vezeti a Házat a kormányzó elé

A nemzetgyűlés megnyitó ülése

Budapest, jun. 19. Óriási érdeklődés előzte meg az új nemzetgyűlés megnyitó ülését. A karzatok szakadásig megteltek. Az új képviselők csaknem teljes számban megjelentek, elkésve — az ülés tartama alatt — érkezett meg *Andrássy Gyula* és *Friedrich István*. Nyomban az ülés megnyitása után egy csoportban vonultak be az ülésterembe a szociáldemokrata képviselők, mindegyiknek a gomblyukában vörös székfü. Az első ülés megnyitó aktusát *Lukovich Aladár*, a volt nemzetgyűlés háznapja végezte, aki most nem képviselő.

Lukovich Aladár

a volt nemzetgyűlés háznapja 10 óra 18 perckor jelenik meg

Apponyi a korelnök

Amint *Apponyi Albert* gróf az elnöki emelvényre indul, a baloldalt ülő képviselők felállnak s *viharos éljenzéssel* és tapsal köszöntik.

Egy hang balfelől: A nemzet disze!

Apponyi Albert gróf megrázza a csengőt és az éljenzés elültével a következőket mondja:

— A korelnöki tisztség elfogadása annak, akit a kor erre megjelöl, a mandátum elvállalásából folyó alkotmányos kötelesség, mely alól csak vismajor adhat felmentést. Minthogy ebből a szempontból foglalom el a korelnöki széket, ebből a ténnyől semmi következtetés sem vonható arra az álláspontra, a melyet a jelenlegi nemzetgyűlés előzményeire nézve elfoglalom.

— Politikai nyilatkozatok tételének a Ház megalakulása előtt egyáltalában nem látom helyét. (Helyeslés az egységespárti padosorokban), de ez nem zárja ki azt, hogy ne adják kifejezést azon imaszerű óhajomnak, hogy az *Isten kegyelme világosítsa meg e gyűlés minden tagját és közéletünk minden tényezőjét, hogy minden cselekvésében azt tegye, ami a hazára nézve hasznos...* (Élénk helyeslés, az egységespárti képviselők a jobboldalon és a jobb középben felállnak és tapsolnak. A kormány tagjai közül *Klebelsberg Kunó* gróf és *Kállay Tibor* miniszter is feláll, *Bethlen István* gróf miniszterelnök azonban ülve marad.)

Apponyi Albert gróf: ...és a haza szent érdekét minden az elnöki emelvényen. Mögötte

Pauler elnöki főtanácsos és *Balogh* elnöki titkár helyezkedik el. *Lukovich Aladár* a következőképp kezdi beszédét:

— Méltóztassanak elfoglalni helyeiket! Tisztelt Nemzetgyűlés! Mint a volt nemzetgyűlés háznapja a kormányzó ur öfömméltósága által mai napra összehívott nemzetgyűlést a legszívesebben üdvözlöm. A házszabályok értelmében felkérem a korra legidősebb nemzetgyűlési képviselőt, tudomásom szerint *Apponyi Albert* grótot (élénk éljenzés balfelől), szíveskedjék a korelnöki széket elfoglalni és a nemzetgyűlés megalakítására vonatkozó intézkedéseket megtenni.

egyéb szempont fölül helyezze.

— Talán magától értetődik, hogy a mai zavaros időkben nem felesleges kimondani, hogy mindaddig, ameddig nem a Ház bizalmából, hanem a kor kiváltságánál fogva ezt a helyet elfoglalom, *minden bárhomon eredő betolvástól mentesen* — (Élénk helyeslés az egységespártan) *kizárólag saját alkotmányos lelkiismeretem szerint* fogok eljárni attól a szemponttól vezéreltetve, hogy egyfelől az alakuláshoz mentől gyorsabban jusson hozzá, másfelől a nemzetgyűlés jogállása minden megcsorbitástól és elhomályosítástól megóvassék.

Nagyon természetes s ezt nem szükséges bővebben kiemelni, hogy mint az első nemzetgyűlés megnyitó ülésén erre megállapodni kellett, de ma nem szükséges erre megállapodni, hogy az 1905—1911-iki országgyűlés meghozta házszabályok szerint fogok eljárni.

— Ezzel áttérek legközelebbi teendőm, tudniillik

a korigyűzők felhívására

Felkérem azon nemzetgyűlési képviselő urakat, ha ilyenek vannak, akik *1892-ben születtek*, hogy jelentkezzenek és a korigyűzői teendőket elvállalni szíveskedjenek. (Nem jelentkeztek senki.)

— Felkérem azokat, akik *1891-ben születtek...*

Csik József, Kapuvár képviselője feláll és az elnöki emelvényre megy. *Csik József* kezét fog *Apponyi Albert* gróf korelnökkel és elfoglalja helyét.

Szabó József (közbeikt): Dömötör barátja! (Csik buktatta ki ugyanis Dömötört).

Apponyi Albert gróf: Felkérem azokat, akik *1890-ben* születtek...

Dénes István nemzeti munkaspárti képviselő elfoglalja az elnöki emelvényen korigyűzői helyét.

Apponyi Albert gróf: azok, akik *1889-ben* születtek...

Fábián Béla budapestikörnyéki és *Dréhr Imre* enyingi képviselő megy az elnöki emelvényre. Kezet fognak *Apponyival*.

Apponyi Albert gróf: Kérem azokat, akik *1888-ban* születtek...

Hir György hercegfalvai és *Szabó József* budapesti képviselő jelentkezik.

Fekete Lajos garbócbogdányi képviselő, aki szintén *1888-ban* született, felmegy az elnöki emelvényre, *de már nincs rá szükség*, mert a korigyűzők létszáma betelt.

Apponyi Albert gróf: A házszabályok első szakasza szerint a korelnök értesíti a képviselőket az országgyűlés megnyitására idejéről, helyéről és a Ház

megalakulása iránt megteszi az intézkedéseket. A miniszterelnök úrtól átirat érkezett, amelyet kérek felolvasni.

Dénes István korigyűző olvassa fel a miniszterelnök átiratát, amely így hangzik:

„A kormányzó ur öfömméltósága a folyó évi június 16-ára egybehívott nemzetgyűlést a kormány előterjesztésére *június 20-án déli tizenkét órakor kívánja ünnepélyesen megnyitni*.

Amidőn van szerencsém a korelnök urat és a nemzetgyűlést szíves értesítése végett olyan hozzáadással értesíteni, hogy a nemzetgyűlés megnyitása előtt a budavári koronázó főtemplomban, továbbá a Kálvin-téri református és a Deák-téri evangélikus templomban ünnepélyes istentiszteletet fognak tartatni, amelyekre a nemzetgyűlés tagjait van szerencsém tisztelettel meghívni. Megjelenésükete öltözetben.

Fogadja korelnök ur mély tiszteletem nyilvánítását.

Bethlen István gróf, miniszterelnök s. k.“

Apponyi tiltakozik

Apponyi Albert gróf: A most felolvasott átirat tekintetében kötelességyszerűen meg kell tenni megjegyzéseimet. — Teljes tisztelettel viseltetem a kormányzó alkotmányos joga iránt és ha e jog és a kormányzó személye bármilyen módon megtámadtatnék, a házszabályok által rendelkezésemre bocsátot minden eszközzel vissza utasítanék minden támadást, de amíg ezen a helyen ülök, kötelességem a nemzetgyűlés jogi helyzetét minden csökkentéstől és elhomályosítástól megvédenem.

— E tekintetben pedig a kormány átiratában foglaltak felfogásom szerint *szükséges kifogások alá esnek*. Az átirat meghatározza a kormányzó ur által való ünnepélyes megnyitásnak módját, annak a jogszokásnak alapján, amelyek szerint királyunk az országgyűlést ünnepélyesen megnyitották.

— Annak vitatásába, hogy megilleti-e a jogszokáson alapuló és a jogszokás által meghatározott jog, nem bocsátkozom. De az kétségtelen, hogy a nemzetgyűlés jogi természete

egészen más, mint az országgyűlésé. Az országgyűlés az állami szuverenitás és törvényhozó hatalomnak csak egyik tényezője volt, a nemzetgyűlés az 1920: I. törvénycikk értelmében az állami szuverenitást és a törvényhozó hatalmat egyesítve bírja, tehát nemcsak az országgyűlést pótolja, hanem az államhatalmat is.

Rassay Károly: A kormányzó felelősségre is vonható!

Apponyi Albert gróf korelnök: Az országgyűlésre vonatkozó jogszabályok és törvények nem alkalmazhatók ipso iure a nemzetgyűlésre, hanem csak akkor, ha a nemzetgyűlés azokat kifejezetten elfogadhatja.

Más olyan tényező nincs, amely a nemzetgyűlésre kötelező jogszabályokat alkothasson. Ez alkotmányjogi felfogásom alapján, tisztelt nemzetgyűlés, nem vagyok abban a helyzetben, hogy a tervezett megnyitáson résztvegyek.

Rakovszky István: Éljen, helyes!

Bethlen ragaszkodik átiratához

Bethlen István gróf miniszterelnök: Tisztelt képviselő urak!...

Bethlen első szavaira felemelkedik az egységespárt so-

raiból *Zsitvay Tibor* kecskeméti képviselő, utána többben felállnak és zajosan ünneplik a miniszterelnököt.

Egy hang az ellenzék ol-

daláról: Még nem mondott sem mit, máris éljenezik?

Bethlen István gróf miniszterelnök: A Ház megalakulása előtt, sem utána határozathozatalnak helye nincs. Nem azért szólalok fel, hogy akár vitát, akár határozatot provokáljak, de a tisztelt korelnök ur kijelentéseivel szemben utalni akarok a házszabályok második szakaszára, amelyet az 1920 február 16-án megnyitott nemzetgyűlés tanácskozásaira elto-gadott. A házszabályok második szakasza a következőkép-műzkedik: **az országgyűlés ünnepélyes megnyitását a képviselők a korelnök vezetésével jelennek meg.**

Ez a házszabály reánk nézve mértékadó és kötelező.

Rakovszky István: Hol van a király? (Zaj.)

Bethlen miniszterelnök: Nekem ragaszkodnom kellett ahhoz, hogy a kormányzó ur Öföméltóságának azt az előterjesztést tegyem, hogy **ő nyissa meg a nemzetgyűlést**, mert az 1920. évi I. t.-c. 13. paragrafusa értelmében **bir azon jogokkal, amelyekkel a király**, kivéve azokat a jogokat, amelyek taxatíve vannak felsorolva.

Miután e felsorolásból nincs kihagyva az a joga, hogy az országgyűlést ünnepélyesen megnyissa, ennek folytán ragaszkodnom kellett ahhoz, hogy ő nyissa meg.

Rupert Rezső: Nem szuverén nem nyíthat meg szuverén testületet. (Zaj.)

Bethlen miniszterelnök: Arra kérem a Ház tagjait és a Ház mélyen tisztelt korelnökét is, hogy a házszabály szerint járjanak el. (Élénk éljenezés az egységes párton.)

Rassay Károly:

— Nem tehetem magamévá a miniszterelnök ur felfogását azon okoknál fogva, amelyeket a korelnök ur kifejtett, amelyek aggályossá teszik a megjelenést az ünnepélyes megnyitáson olyan keretek között, amint a miniszterelnöki kézirat jelezte. A magam részéről azt is felhozom, hogy **az elmúlt választások olyan jelenségeket produkáltak...**

Az egységespárti képviselők közül többen közbekiáltanak:

— Az ellenzék részéről!
Erre a jele az egész Házban mindenki felzudul.

Szilágyi Lajos: Jól ki vannak tamtva!

— Halljuk az elnököt! — hangzik az ellenzéken.

Apponyi Albert gróf: Az eddigi szokás szerint, melyet mérvadónak kell tartani és a melyet magamra nézve kötelezőnek vettem, a Ház megalakulása előtt nincs politikai vitának helye.

Varsányi Gábor (Rassay felé): Üljön le! Üljön le! Zbogom!

Az egységespárti képviselők Rassay felé kiáltanak: Üljön le!

Rakovszky István: Ohó! Ohó!

Felkiáltások a baloldalon: Halljuk a korelnököt!

Apponyi Albert gróf: Azt, hogy a képviselő ur tülepi-e a házszabályokban lefektetett jogát, méltóztassanak a korelnök nek fenntartani.

E korlátok között az ő szó-

Burgenland képviselői

Bécs, június 19. A Burgenlandban lezajlott tartománygyűlési és nemzetgyűlési választások nagy csalódást hoztak a polgári pártoknak. A tartománygyűlésre 13 szociáldemokrata, 9 keresztényszocialista, 6 pa-

rasztiszövetségi és 2 nagynémet került be A nemzetgyűlési választásokon 4 szociáldemokrata, 2 keresztényszocialista, 1 parasztiszövetségi és 1 nagynémet kapott mandátumot.

lásszabadságát kötelességem megóvni. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Rassay Károly folytatja beszédét:

— Tisztelt képviselő urak! Indokolom álláspontomat a nemzetgyűlés kizárólagos szuverenitásával is. A nemzetgyűlés, mint kizárólag szuverén, alkotmányos szerv, **nemcsak a kormányt vonhatja felelősségre, hanem felelősségre vonhatja az államfőt is**, kiépenezért nem vehet részt az ünnepélyes megnyitáson, annál kevésbé, mert ki lehet téve annak, hogy ezen a megnyitáson olyan kijelentések hangzanak el, amelyek nem felelnek meg az eseményeknek és amelyeket épen ezért nem hagyhatnánk szó nélkül. (Óriási zaj a Ház mindkét oldalán.) A miniszterelnök ur a házszabályokra hivatkozik, ez azonban nem helytálló, mert amikor a házszabályokat megalkotta a nemzetgyűlés, a kormányzó jogköréről egyáltalán szó sem volt.

A nemzetgyűlés különben is kimondotta, hogy a házszabályok megfelelő változtatásokkal maradnak érvényben. Összes közjogi érveimmel jogva tehát csatlakozom az elnök urnak azon indítványához, hogy **a nemzetgyűlés ne vegyen részt ezen az ünnepélyes aktuson, mert ezzel úgy tünnek, mintha kizárólagos szuverenitását meg akarná osztani.** (Általános helyeslés a baloldalon.)

Apponyi Albert gróf korelnök: Indítványozom, hogy a legközelebbi ülést, melyen az osztályok megalakulnak és a képviselő urak benyújtják mandátumaikat, holnap délután 1 órakor tartsuk meg. Miután senki sem szólal fel, kimondom, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délután 1 órakor tartja.

Következik a mai ülés jegyzőkönyvének felolvasása.

Csik József korjegyző olvassa a jegyzőkönyvet.

Apponyi Albert gróf korelnök a jegyzőkönyv hitelesítése után: A jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentem ki és az ülést bezárom.

A képviselők ezután még hosszasan éljenzik Apponyi Albert grótot.

Legszebb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. Bikával szemben.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát Gerő Ernőnél, Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt (Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: A cégre tessék ügyelni!

A pincérek bérmozgalma

A kávéházi és éttermi alkalmazottak bérmozgalmában a több nap óta tartó tárgyalások dacára sem történt még döntés. Szombaton délután volt legutóbb békéltető tárgyalás, mely azonban — mint már megírtuk — nem vezetett eredményre, mert a kávécsok és vendéglősök nem hivatalosan küldték ki megbízottaikat a tárgyalásokra.

Ma délután 3 órakor a pincérszakszervezet 120 tagja tartott a bérmozgalom ügyében gyűlést. Az összes kávéházakban és éttermekben csupán 1—1 kiszolgáló pincért hagytak, egyik-másik kávéházban emiatt kissé nehézkes volt a kiszolgálás, ezt a nehézséget azonban a pincérek már nem tudták kiűszöbölni, mert, mint ismeretes, az éjszakai pincérgyűlést a rendőrség nem engedélyezte.

A gyűlés, amelyen Ring Jenő szakszervezeti elnök elnökölt, több hozzászólás után a százalékos rendszer mellett foglalt állást. A pincérek kívánása az, hogy az éttermekben a bruttó bevétel 4 százaléka, a kávéházakban pedig 8 százaléka szolgáljon fizetésükül. Abban az esetben pedig, ha a munkaadók a pincérek emelvényességét nem teljesítik, hogy a békés megegyezés útját el ne vágják, határozatilag kimondotta a gyűlés azt, hogy a százalékos rendszer el nem fogadása esetén ragaszkodik a heti 300 koronás fizetéshez és kosztához, ahol pedig az alkalmazottak nem kapnak élelmezést, ott helyett havi 1200 korona megtérítést kérik.

A gyűlés, amelyen a legkisebb zavaró momentum sem merült fel, a 7 tagból álló békéltető bizottságot 11 tagúvá egészítette ki, majd rendben szétoszlott.

A vendéglősök, kávécsok és szállodatulajdonosok szakosztálya szintén ma délután foglalkozott a pincérek bérmozgalmával. A gyűlésen Karikó Lajos vasuti vendéglős elnökölt s amint a gyűlésről kiszivárgott — a gyűlés résztvevői nem nyilatkoznak — a kávécsok és vendéglősök nem tartják teljesíthetőnek a pincérek követeléseit. Az eddigi havi 400 koronás fizetést hajlandók csupán 100 százalékkal emelni. A beavatottak véleménye az, hogy amennyiben a kávécsok és vendéglősök továbbra is elzárkóznának bizonyos engedelmények adásától, könnyen bekövetkezhetik a pincérsztrájk.

Kitűntetett debreceni gyorsírók A nyíregyházai gyorsíró verseny

A keletgyamarországi felső kereskedelmi iskolák növendékei számára június 18-án Nyíregyházán gyorsíróversenyt rendeztek. Az ünnepélyt dr. Schack Béla udvari tanácsos, felsőkereskedelmi iskolai kir. főigazgató, az Országos Gyorsíró Tanács alelnöke nyitotta meg, kiemelve a gyorsírási gyakorlati nagy előnyét, örömeinek adott kifejezést, hogy a gyorsírási intenzív művelése terén utóbbi időben a felső kereskedelmi iskolák tünnek ki s elősegítik e fontos gyakorlati tárgyban a készséget versenyek rendezése által. Amidőn a főigazgató lelkes megnyitóját elmondta, a nagy számmal megjelent érdeklődő közönséget, tanfőit és gyorsíró diákságot Nyíregyháza városa nevében Szohor Pál városi főjegyző üdvözölte közvetlen meleg szavakkal. Utána László Béla debreceni női felső kereskedelmi iskolai tanár tartott előadást a gyorsírási nevelő hatásáról. Az előadás befejezése után az elnök az ünnepélyt felfüggesztette és kezdetét vette a különbözőfokú írásversenyt. A debreceni négyévfolyamu női felsőkereskedelmi iskola növendékei számszerint tizenketten vettek részt a különbözőfokú diktátumokon. A legmagasabb, 140 szótagos diktátumon az első díjat (500 K) debreceni tanuló nyerte: Miklóssy Mária II. évf. tanuló, a 100 szótagos fokon az első díjat (400 K) Rose Magda I. évf. tanuló kapta. A legszebb sztenogramokra kitűzött pályadiák nyertesek szintén a debreceni tanulók lettek: Hajdu Vanda (200 K), Papolczy Katalin (100 K) I. évf. növendékek. Ezenkívül jutalmakat kaptak a 140-es fokon Illés Aranka (200 K), a 120 szótagos fokon Weisz Irén (200 K), Muszter Margit (200 K), Papp Magda (100 K) növendékek. Elismerésben részesült Ehrenfreund Jolán, Erős Magda, Fái Sarolta, Nyíri Eszter munkája.

Ép most vesszük a hírt Budapest-ről is, hogy a debreceni női kereskedelmi iskolai tanulók közül a Gyakorló Gyorsírók Társasága által rendezett országos szabatos sztenogram-pályázaton a következők lettek nyertesek: Muszter Margit (150 K), Mans-barth Emma (100 K), Erős Magda, Miklóssy Mária, Svestka Josefín (50—50 K). Ezenkívül oklevelet kaptak Ekly Róza, Hajdu Vanda, Hertelendy Mártha, míg dícséretben Galánfy Zsuzsanna, Papolczy Katalin és Rose Magda munkája részesült.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Gyermekhulla az éjszakában

Kiss Sándor mezei munkás és két társa munkába indultak az éjszaka, hogy korán reggel már kimint legyenek a tanyán. A Hatvan-utca végén meglepte őket az eső, mire beálltak a mázsártéren levő mázsárlóház eresze alá, hogy ott az eső megszűnését bevárják.

Három óra tájban elmdultak, de amikor kiléptek a mázsárlóház alól, egy fehér dobozserű eső mag őrlött a szemükbe, amelyből kellemetlen büz áradt. Szóltak a közelben posztoló 116. számú rendőrnek, aki felbontotta a csomagot, amelyben egy uiszíllótt csecsemőhullát talált. Nemsokára megjelent a helyszínen dr. Berényi Zoltán rendőrorvos is, aki megállapította, hogy a kis hulla koraszülésből származik és már teljesen oszlsának indult.

A rendőrség most erélyes nyomozást folytat a gyermek anyja iránt, hogy nem-e lap-pang büntény az eset mögött. Aki esetleg valamilyen gyanús körülményt tud, vagy információ-t az anyja kiletét illetőleg, jelentkezzen a rendőrségi palota, földszint 29. számú szobá-jában.

A budapesti főzsde

Zürichi zárlat: 0.54.

Értéktőzsde. A kontremin ugyan a szombati magánforgalomban éreztette hatását, ma azonban az egész vonalon az értékek ára esökkent, mert nagyobb eladások történtek, de ennek dacára a piac nem mutatott nyugtalanságot és azokat a jeleket, amelyek az erősebb áresökkenéssel együtt járnak. Árak:

Bankok: Angol-Magyar Bank 775—810, Hazai 650—5, Hermes 400—6, Magyar Hitel 2500—600, Jelzálog 250—70, Leszámitoló 780—90, Osztr. Hitel 680—90, Keresked. 7350—450.

Takarékpénztárak: Belvárosi 810, Általános 1220—30, Hazai 27000.

Malmok: Borsod-Miskolci 4200—600, Concordia 2600—800, Budapesti 8100—559, Gizella 2300—450, Hungária 3200, Viktória 10000—1000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 8100—550, Kohó 8800—9350, Drasche 5700—6300, Magnesit 18000—800, Alt. Köszén 16500—7200, Salgó 9850—10600, Urikányi 9100—800.

Nyomdák: Athenaeum 3350—500.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 2800—3050, Ganz-Dan. 66000—9000, Ganz-vill. 13300—5000, Láng 1700—850, Lipták 485—505, Magy. acél 3500 Rima 3100—450, Schlick 1135—270, Wörner 705—15.

Különtételek: Baróti 925—1000, Bóni 2750—800, Egyes. izzó 7500—8400, Textil 1130—75, Papír 2700—900, Spódium 1850—2000, Flóra 4000—325, Fővárosi sör 2600—750, Karton 3150—400, Lámpa 2875—3400, Királysör 3450—500, Klotild 3700—4150, Magyar Cukor 42000—4000, Gummi 3600—775, Szikra 2450—600, Stummer 13500—4600, Telefon 5150—625.

Faipari vállalatok: Brassói 4600—5000, Egyes. fa 340—80, Lignum (hiteltel) 2300—3100, Nasci 14300—5000, Lichtig 500—400, Orsz. fa 1150—200, Hazai 2400—500.

Közlekedési vállalatok: Adria 11000—2500, Atlantika 2350—550, Közúti 1450—520, Déli vasút 3250—3000, Levante 8400—9000, Államvasút 15300 6200, Tröszt 2250—625.

A valutapiac a korona magasabb jegyzése következtében valamivel esendesebb volt. Árak:

Valuták: Napoleon 3490—3650, Angol font 4100—4150, Dollár 912—935, Francia frank 8900, Lengyel marka 22 és fél—22.875, Márka 285 és fél—290 és fél, Lira 4450—4500, Osztrák korona 640—690, Lei 587—604, Szokol 1745—1822, Sváici frank 17700, Dinár 1172—1230.

Devizák: London 4135—4185, Berlin 283—292 és fél, Milánó 4450—4562 és fél, Páris 7900—8200, Prága 1770—1820, Zürich 17500—17750, Bécs 640—690 Zágráb 290—302 és fél.

Az utőzsde lanyha és üzletelen, átmenetileg a záróárfolyamoknál magasabb árfolyamok kerültek felszínre, később azonban ismét alacsonyabb árak mellett kötöttek üzleteket. Államvasút 15500, Salgó 9900, Rima 3050, Déli 3250, Közúti 1450, Gummi 3700, Izzó 7825, Spódium 1875, Köszén 16600, Borsod-Miskolci 4300, Viktória 10500, Gizella 2375. Első budapesti gőzm. 8100. — **A valutapiac** az utőzsdén gyenge, a dollár valamivel javult. Dollár 921—926, marka 288, lei 596, szokol 1785, dinár 1185, osztrák korona 655, bécsi kifizetés 650, Berlin 285, Prága 1785, Zürich 177 és fél.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben esztől **RANKAI** bankroda, Degenfeld-ter 6. Telefon 209.

Zürichi devizák:

Zürich, jun. 19. (Zárlat.) Berlin 159 és fél, Holland 204 és fél, Newyork 527 és fél, Milánó 2562 és fél, London 2335, Páris 4530, Prága 1010, Budapest 54, Zágráb 177 és fél, Varsó 12, Bécs 3 és egynegyed, osztrák bélyegzeit 3 és fél.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az árak tovább hanyatlottak. Irányzat lanyhuló. Az összes piacon tulkinlát állott elő és ez lényeges áresökkenést okozott, vevő kevés volt a piacon, csak abban volt élénkebb üzlet, amelyből 20—25 vagon adtak el. Komoly kezek egyáltalában nem vásároltak.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4100—150, egyéb 4050—4100, rozs 3275—3325, sörárpa 3600—700, zab 3550—600, tengeri 3650—700, takarmányárpa 3400—500, korpa 2150—200,

HIREK

— Reitz János áthelyezése.

A földművelésügyi miniszter 5365. sz. határozatával az áthelyezésre ítélt Reitz János állategészségügyi főfelügyelő új állomáshelyéül Zalaegerszeget jelölte ki.

— **A lelkesválasztás petíciója.** Az Árpád-téri református lelkesválasztás petíciójára adandó választ ma tárgyalta a református presbiterium és megállapította, hogy Molnár Ferenc megválasztása az egyházi törvények sérelme nélkül történt. Kimondta a presbiterium, hogy a ügyet a sürgősség kimondása mellett rendkívüli egyházi bíróság elé bocsátja.

— **Eltűnt a gyümölcs piac a Nagytemplom előtt.** A városi tanács egy régebbi határozatát, amely a gyümölcs piacot a Nagytemplom előtti térről a Hatvan-utórára helyezte át a határozatot ma végrehajtották. A régi gyümölcs piacon ezután már csak a termelők árusíthatnak a délelőtti órákban.

— **Házasság.** Barta Gyula orvos (Debreczen), Beck Panna (Budapest) i. évi június hó 6-án Budapesten házasságot kötöttek.

— **Katonazenekar hangversenye.** A Bika-kávéházban ma este 8 órai kezdettel a m. kir. 11-ik honvéd gv. e. zenekara nagyszabású hangversenyt rendez Nóth Antal ezredkarnagy vezetésével. Belépő-díj 20 K, tisztek részére 10 K.

— **Vörös kereszt-közzvilés.** Az Országos Magyar Vörös Kereszt Debreczen városi választmányának a város háza közgyűlési termében (Városháza emelet 1.) 1922 június hó 20. napján, csütörtökön d. e. 11 órakor közgyűlést tart. Tártsorozat: 1. Elnöki előterjesztések. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgálói jelentés. 4. Pénztárnoki előterjesztés az 1922. évi költségelőirányzatra vonatkozólag. 5. A kilépő választmányi tagok helyére újak választása. 6. Bejelentések és indítványok.

— **Menekültek figyelmébe.** Az Országos Menekültügyi Hivatal debreczeni kirendeltségénél (Simonffy-u. 1. c.) egy iródai napidíjasi állás kerül betöltésre. Elsősorban menekültek vétetnek figyelembe. Relektálók okmányaikkal szerdán d. e. 11 és 1 óra között jelentkezzenek a hivatal vezetőjénél. Menekültügyi kirendeltség.

— **Tisztviselő urak figyelmébe!** Öltönyöket hozott kelméből 1800 K.-tól kezdve készítenek. Elsőrendű munka. Sztepanov János, Soós és Tsai volt cég tagja, Darabos-u. 44.

— **A debreczeni református főgimnáziumban** az 1922—3. iskolai év szeptember 1-én nyitott meg. A gimnázium I. osztályába a protestáns vallású tanulók szeptember 1—5. napján, a nem protestánsok szeptember 5—8. napján iratkoztak be. A többi osztályokba, ha hely marad, szintén ezeken a napokon. Az I. osztályba előjegyezettnek csak július 2—10. napján lehet. Beíráskor az I—IV. o. tanulók 32, az V—VIII. osztályiak 30 K-át fizetnek az igazgatónál. A többi díjat a háznagy hivataltalban kell fizetni. E díjak a következők: Egész évi beírási és fizetési díj 250 K, ezenkívül félévre egyházkerületi felügyeleti díj és nyugdíjleték 4 K, bizonyítvány-díj 2 K, tanári nyugdíjintézet részére 12 K, betegsegélyző járulék 50 K, az V—VIII. o. tanulók a nagy könyvtár javára 5 K. A tandíj egész évre protestáns vallású tanulóknak 1500, más vallásuaknak 3000 K. A protestáns vallású tanulók jó előmenetelük és igazolt szegénységük alapján fél- és negyed-tandíjmentességben részesülhetnek, egész tandíjmentességet csak csekély számban adhatnak. A protestáns magántanulók tandíja 2000, a más vallásuaké 4000 K. A bentlakás díja egész évre az I—VI. o. tanulóknak 500 K, a VII—VIII. osztályiaknak 1000 K. A tápintézetű díjak a következőképpen vannak egész évre megállapítva: I. díjfokozat 8500 K, II-ik 13.500 K, III-ik 18.500 K, IV-ik (teljes) 23.500 K. Ezeket a díjakat negyedévenként megváltoztathatja az egyházkerület. A református főgimnázium igazgatósága.

— **Kacagó est. Öt elsőrangú amerikai burleszk egy estén a Vigszínház-mozgóban. Utólehetetlen mulatság június hó 22. és 23-án.**

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményei.** Felkérjük késedelmeskedő t. tagjainkat, hogy kedvezményes élelmiszer járandóságukat — minden keletlenység elkerülése végett — legkésőbb i. hó 25-ig blokkoltassák le s azokat blokkolás napján feltétlenül vitessék el, mert a fenti határnap után az árukat semmi körülmények között sem fogjuk kiszolgáltatni. A kedvezményes szövet és vászon második negyedét pár nap múlva osztani fogjuk, de csupán azon igényjogosultak kapják meg, akiket az illetékes számfelítő hivatalok névszerint megjelölnek, e kimutatások minél előbb beküldését ezúton is kérjük a számfelítő hivataloktól. Azon igényjogosultak megnyugtatósára, kik e kimutatásba nem lesznek felvéve, közöl-

jük, hogy a vászon és szövet kiosztásának határideje i. évi augusztus hó 31-ig meg van hosszabbítva.

— **A pallagi kövesut sorsa.** A város és a Pallag között vezető utvonat földmunkálatait tudvalevőleg az állam elvégeztette. A kiépítéshez a város nagyobb földterület átengedésével és 300.000 koronával járult hozzá. Most, miután már a kikövezéshez az előmunkálatokat elvégezték, a kereskedelemügyi miniszter értesítette a várost, hogy az utat nem építi ki.

— **Megmérgezte magát egy kisgyermek.** Kerékgyártó Mihály és felesége Homok-utca 87. szám alatti lakosok Sándor nevű két éves kisgyermekükkel látogatába mentek a múlt héten Kerékgyártóné édesanyjához Mihály Károlynéhoz, aki a Homok-utca 11. szám alatt lakik. Kerékgyártóék vacsorára is ott maradtak. Amíg Mihályné tüzet akart gyújtani, hogy a vacsorát felmelegítse és kiment a kamrába, hogy aprófát hasogasson, utána ment a kis gyermek is. Mihályné ellévén foglalta, nem ügyelt a kis gyerekre, aki játszódás közben a földön papírba csomagolva egy csomó zsírosszódára akadt. A gyerek azt hitte, hogy valami cukorfélét talált és egy nagy darabot megevett a gyilkos méregből. A zsírosszóda teljesen összeégette a szerencsétlen kisgyermek belső részeit, úgy, hogy a klinikán, ahová beszállították, a legmondosabb ápolás dacára sem tudták megmenteni az életnek. Mivel a kisgyermek halála körül a gondatlanság esete látszik fennforogni, a rendőrség most ez irányban folytatja a vizsgálatot.

— **Fagylalt, jegeskáv és friss sütemények** állandóan kaphatók Körös cukrászdájában, Csapó-utca 20.

— **Tükörgyártás, üvegszálás, kirakatok tükrözése.** Siposyics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Az Utmutató hivatalos menetrend** június kiadása megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Kacagó est. Öt elsőrangú amerikai burleszk egy estén a Vigszínház-mozgóban. Utólehetetlen mulatság június hó 22. és 23-án.**

— **Aranyért, ezüstért és bronzért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa. Ékszerészek. Püspöki-palota.**

— **Felesleges tükröt** használnia, ha **Mágnás** cipőkrémet használ, egyedárusító Frank, Csapó-utca 11.

— **Női fehéreneműek** óriási választékban, meglepő olcsón **Csipekárúház, Kossuth-u. 4.**

— **Girardi kalapok,** apacsingek, divat övek legszebb választék Frank Imréné Piac 44.

— **Kacagó est. Öt elsőrangú amerikai burleszk egy estén a Vigszínház-mozgóban. Utólehetetlen mulatság június hó 22. és 23-án.**

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy választékban
Feldheim Dezsőné,
Piac-utca 67. szám alatt.

Forgács
uri fodrász
és külön manikur szalonja a Kereskedelmi Csarnok alatt.
Hungaria-épület (Pontos kiszolgálás)

KONGZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul
DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

— **Elsőrangú modern és legnagyobb molykár** elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. **Végh Gyula** szüicsmes-ter, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 4. Telefon 593.

— **Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban** **Buray Imre** címfestő, Darabos-utca 43.

— **Sodrony ágybetétet békebeli legjobb minőséget készít** **Neumann, Péterfia** 19.

— **Sapkák, ugyszintén fiu és leányka kalapok legszebb kivitelben készülnek** **Széchenyi-u. 16. Keresztépület.**

— **Bőröndök, utazási cikkek** jutányos árban **Feuerman** bőrröndösnél, Piac-u. 44. szerezhetők be.

— **Harisnyákat, kötött blusokát a legolcsóbban készít** **Benyás harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.**

— **Szalmakalap, panama ing, divat nyakkendő** megérkezett **Werner Sándor, Piac 51.**

— **Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek** érkeztek **Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.**

— **Futószőnyek, függöny és linoleum** a legolcsóbban szerezhető be a **Linoleum áruházban** **Ferencz József-ut 58. Megye-háza mellett.**

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

KEDD: Rang és mód
SZERDA: Sulamith
CSÜTÖRTÖK: Sulamith
PÉNTEK: Sulamith
SZOMBAT: Sulamith

Színházi iroda hírei:

Kedden Szigeti J rendkívül kedves darabja **Rang és mód** kerül színre, Székely Zizi, Rubinyi, Lux, László Gyula, Szigeti, Szabó Irma felléptével.

Sulamith a Csokonai-színházban. Szerdától kezdve a **Sulamith** dominálja a Csokonai-színház műsorát **Rózsa Lili** vendégléptével. **Rózsa Lili** a közönség régi kedvencét ebben a nagy operában, mellyel anyai babért aratott, leírhatatlan örömmel várja a publikum.

A vad nők a Vígsház-mozgóban. Hihetetlen amerikai mese cowboyokról és a vad nőkről, izgalmas jelenetekkel teli öt felvonásban. A legmúlatságosabb amerikai film, a főszerepben **Harry Carey**vel, a világ legjobb lovasával. Előjáték egy pompás **Pathé-revue** még csak a mai napon. Előadások 7 és 9 órakor.

Karenin Anna. Tolsztoj világhírű regénye öt felvonásban. Az orosz társadalmi és főúri körök erkölcsrajzát mutatja be filmen briliánsan megírt szöveggel, retekkel művészi rendezésben. Egy élet tragédiája a Tolstoj hatalmas koncepciójában bemutatva. A főszerepben **Mária Melatóval.** Megelőzi **Bigorno**, mint villamoskalauz, kitűnő amerikai burleszk. **Csak egy napig.** Jegyelővét. Előadások kivételesen 5, 7 és 9 órakor.

Petrovics Szvetiszlav íszerplésével a **Veszélyben** a pokol című 6 felvonásos satira és a **Baccarat** című 5 felvonásos Bernstein-dráma ma utoljára az Apollóban.

Jókai Mór örökbecsű regényét, a **Lélekidomár-t** mutatja be holnap az **Uránia.** Mind a két rész egy előadáson lesz bemutatva. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővét.

SPORT.

A keleti atléta-bajnokságok 5 új kerületi rekord

Vasárnap délután bonyolította le a MASZ keleti kerülete az atlétikai bajnokságokat laza talajú futópályán, kriminálisan rossz elugró helyekről. A viadalon derék atlétáink mégis 5 kerületi rekordot adtak át a múltnak, a 100, 800, 1500, 5000 méteres síkfutás és a gerelyvetés régi rekordjait. Az állandóan szemetelő esőben természetesen csak kevés közönség nézte végig az atléták vetélkedését, holott a verseny a kényesebb igényeket is kielégítette. Feltűnést keltett, hogy a tavalyi legjobb DEAC gárda tréning nélkül vett részt a bajnokságokon és ennek megfelelően, gyenge volt összteljesítményük is.

A bajnoki viadal részletes eredményei a következők:

100 méteres síkfutás. Bajnok: Balogh Ferenc (DTE) 11,6 mp. (Ker. rekord beállítva!) 2. Hadházy Dezső (Move DSE) 11,8 mp. 3. Fischer Miklós (KSE).

Súlydobás. Bajnok: dr. Kirchoffer Kálmán (DTE) 11,35 m. 2. Németh Gyula (Szoln. Máv.) 10,98 m. 3. L. Szabó Gábor (HTE) 10,59 m.

Magasugrás. Bajnok: Winkler J. (DGASE) 165. cm. 2. Augusztonovich Győző (DGASE) 162 cm. 3. Urbánovits Károly (DEAC) 152 cm.

800 méteres síkfutás. Bajnok: Vízely Kálmán (DEAC) 2 p. 14,2 mp. 2. Hajser László (Szoln. Máv.) 2 p. 17,1 mp. 3. Galambos József (KTE) 2 p. 21 mp.

Diszkoszvetés. Bajnok: Mácza István (NyTVE) 36,31 m. 2. L. Szabó Gábor (HTE) 34,84 m. 3. Kovács (HAC) 33,58 m.

Távolugrás. Bajnok: Létray Géza (NyTVE) 621 cm. 2. Hadházy Dezső (Move OSE) 616 cm. 3. Szegedy Lajos 600 cm.

400 méteres síkfutás. Bajnok: Fischer Miklós (KSE) 55,8 mp. 2. Kiss Ernő (DSE) 56,8 mp. 3. Buday Ferenc (Szolnoki Máv.) 57 mp.

Gerelyvetés. Bajnok: Bácsi Péter (Move DSE) 50 m. 83. cm. (Ker. rek.) 2. Németh Gyula (Szoln. Máv.) 44 m. 2 cm. 3. Krötzer László.

1500 méteres síkfutás. Bajnok: Csekey Gyula (Move KSE) 4 p 32,3 mp. (Ker. rek.) 2. Hajser László (Szoln. Máv.) 4. p 48,4 mp. 3. Vízely Kálmán (DEAC).

Rudugrás. Bajnok: Hadházy Dezső (Move DSE) 323 cm. 2. Csörgő László (Move DSE) 276 cm. 3. Boronkay Ede (DGASE) 243 cm.

5000 méteres síkfutás. Bajnok: Csekey Gyula (Move KSE) 16 p 58,9 mp. (Ker. rek.) 2. Galambos József (KTE) 18 p. 12 mp. 3. Subák István 18. p. 40 mp.

200 méteres síkfutás. Bajnok: Hadházy Dezső (Move DSE) 24,6 mp. 2. Balog Ferenc (DTE) 24,8 mp. 3. Kiss Ernő (DTE) 25 mp.

A **DKASE** veretlenül nyerte a bajnokságot. A DKASE tegnap játszotta le utolsó bajnoki mérkőzését a NyTVE ellen. Főlényes játék után 4:1 (1:1) arányban győzött Fried I. (2). Juhász és Rothmann góllaival. A DKASE így veretlenül nyerte meg Keletmagyarország futballbajnokságát és a büszke címet annál inkább megérdemlik, mert összes elérhető pontszámaiból csak két pontot adott le, két eldöntetlen mérkőzésen. — A DKASE 26 pontot gyűjtött össze és 37:10 gólaránya van. A csapat tagjainak az egyesület már megrendelte a kék bajnoksapkát, rajta fehér himnuszszel: 1921—22.

Bőrtárcákat

ridikülőket, utazó és úgynöki táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olcsón készít és javít **Szentpétery Miklós** bőrdíszműves **Széchenyi-utca 8 szám.**

Óra- és ékszer-üzletemet megnyitottam.

Mindenféle óraja vilásokai szakszertűen felelősség mellett készítek. Aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek. **Wertheimer, Hatvan-utca 71.**



"KORVIN" CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÓR.**
Központi iroda Debreczen, Hatvan-u. 38

A legfokéletebb gyors- és rendes **fényképek** készülnek **TAKÁCS** műtermében, Nagyerdő. Műterem állandóan nyitva!

UJBÓL KÉSZÜL A VILÁGHÍRŰ BALASSA-FÉLE ANGOL UGORKATEJ
CRÉME SZAPPAN POWDER
EREDETI BÉKEBELI MINŐSÉGBEN. SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS KI-ŰTÉS ELLEN A LEGJOBB. KAPHATÓK MINDENÜTT!
Főraktár: Minerva gyógyszerár, Budapest VII., Rottenbillor-utca 6 a.

Mesterhegedű (1700-ból) alkalmi áron eladó! Cim a kiadóban

Kereskedők figyelmébe!! Gyűjtővagonok hetenként háromszor
Elszállítjuk áruját gyűjtővagonjainkban Budapestről az **Ön raktárába** métermázsánként **K 360 arban**
Befuvarozást, kövezetvámot stb. nem számítunk
Képviselőnk: Csengeri Károly özege. „Hermes” szállítmányozási vállalat Budapest V., Falk Miksa-u. 26/28. Telefon 99-97.

ANTILOP
és glassé kalap és ruha és bőrök diszítésére minden színben kapható **Schön Sándornál** Keztyű-, kötszer-, és orvosi műszer tára **PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.**

Fűszer- és csemegekereskedők figyelmébe
ajánlom naponta friss **liptói módra készült turómat.**
Vidékre naponta postacsomagban, — helyben házhoz szállítva. Előzetes közléssel biztostva.
Becsés pártfogását kérem: **GOTTLIEB MANÓ**
Első debreceni villanyerőre berendezett turóüzeme, **Darabos-u. 20.**

Gazdák figyelmébe!
Olcso és könnyű **betoncserep** kapható **KRAUSZ ALBERT** cementárnyagárban **Debreczen, Kishegyesi-ut 2.** Kiszállomás mellett. **Telefon 307.**

Dr. REX-FÉLE Eucalyptus fogszappan
Erősen habzó desinificáló fog- és szájpolvoszer. A tubusos fogkrémekkel ellentétben ölmotnem tartalmazhat. Olcsó — kellemesen — biztos hatása. Gyártja és forgalomba hozza: **Dr. Rex Chemical Gyár és Gyógyáru nagykereskedés Részv.-Társ. Debreczen, Városház épület. TELEFON 292.**

Kereskedők figyelmébe! KORVIN vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakata **Meszona-u. 1. Telefon 398. BERGER BENŐ**
Íróntenta, kékviz, tovotta-zsír, gépolaj, cipőfehérítő, bőrfeketitő, politura, — indigóoldat, legolcsóbb beszerzési forrás.

Törlesztéses kölcsönöket földekre és házakra, áru és személy hitelek **kereskedőknek és iparosoknak** gyorsan és olcsón folyósítat,
Dollárt, Márkát, Leit és mindentéle idegen pénzeket legmagasabb áron vált be
Groszmann Ignác banküzlete, Piac-u. 63. sz. az udvarban. Telefon 9-43.

Mindenkinél olcsóbban a legmodernebb kivitelben készítek **féra ruhákat** saját és hozott szövetekből. Szíves pártfogást kér **KELEMEN JÓZSEF** uriszabó **Gyöngyvirág-u. 2.,** a közkörház közelében. Tisztviselőknél és vasutasoknál árengedmény!

WEISZ
73. sz.

Lithografia
(könyvnyomda)
műintézet
Szechenyi-u. 8. sz. alatt.

Gazdák figyelmébe!
A hírneves „**Simmering**“
két vasu kézi motoros eke
igen csekély benzinfogyasztással
minden talajt szánt!
Minden gépet hajt!
Csépel és vontat!
Kerületi képviselő Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére:
Rahmer Sándornál
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43
Telefon 962. Telefon 962.
Több gép üzemben megtekinthető körzetben!
Kérjen ajánlatot!

MEGHÍVÓ.
A Vendéglők, Hentesek és Mészárosok Műleggyára Résztvevői Társaság Debreczenben 1922. évi június hó 29-én, délután 3 órakor, Salétrom-utca 30. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart, melyre a résztvevőket meghívja az igazgatóság. Tárty: Elhalálozás folytán megüresedett igazgatósági tagsági hely betöltése. A résztvevők a szavazati jog gyakorolhatása céljából a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal teendők le a társaság pénztáránál a le nem járt szelvényekkel együtt.

Dollárt, Leit, Sokolt
arany és ezüst érméket a legjobban vált be:
RACANDER bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Első Debreczeni Kézimunka- és Műhímző Iparvállalat Debreczen
Szechenyi-utca 1. :: :: :: (Somossyval szemben.)
Kézimunka vásznak, opál batistok, Congre pamut és Congre vászon, gyönyörű előhuzott és festett gobelin képek, előrajzolt és kész kézimunkák jutányos árban! — Köpli- és wals-csipkék! — Jumper selymek és pamutok! Gobelin képek festését vállaljuk!

Szamárságot
tesz, ha nem használja ki az alkalmat mikor napról-napra nő a drágaság. Annak dacára még mindig potom áron árul a
Közszükségleti áruház
Csapó-utca 9. szám alatt.
Férfi sima divat zefir ingek . . . 395-től
dupla . . . 325-től
Köppel és vászon lábravalók . . . 250 „
Kézeltővel, külön gallerral . . . 495 „
Színes nyakkendők 40 „
Munkás ingek jó minőségben . . . 295 „
Színes zsebkendők 40 „
Férfi zoknik és női harisnyák . . . 50—70.
És minden, itt fel nem sorolt cikkeket feltűnő olcsó árban!!
Külön fehérenemű mértékosztály

Megnyit! Az ujonnan villanyerőre berendezett szigorúan **Megnyit!**
orth. אשך orth.
szalámi- és füstölthús-neműek gyára. :: :: :: Becesses pártfogást kérve tisztelettel:
Katz Zsigmond Sziv-u. 12. Telefon 13-41

Kalaplack
minden színben, KRAEYER-féle legolcsóbban kapható:
STERM
festéküzletében, Piac-u. 10. Bikkával szemben. • Telefon 856.

CLUB.
specialite hüvely és papír a legolcsóbban szerezhető be
Mayernál, Simonffy-u. 1.

Mezőgazdasági termények
és napraforgóolaj vételét és eladását legelőnyösebben eszközöl
Goldstein Nándor
termény, olaj és gvarmaláru nagykereskedő DEBRECZEN, Arany J.-u. 2. Telefon 10 07.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.
Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bútort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árrban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 87
Frober-szálloda épület.

ELADÁS.
20% olcsóbban, mint bárhol! Hálók, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — Lefkovits butoráruházban beszerezhetők, Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre ügyelni!

Hálók,
ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Hálók,
ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban

broncsvas kapható a kiadóhivatalban
Hálók, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknél árengedmény kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

Paplanvarrodában
minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

Száraz tűzifa
felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglagyiban és kicsinyben. Cementlapok.
Fabehozatali és Kereskedelmi R. T. telepén
Pestl u. 2. sz.
Telefon 13—95

Eladó
Simonffy-utca 36. szám (csak szerdái). Értekezni Held Miklós címfestőnél, Csapó-u. 28.
Utazóbunda
eladó. Cím a kiadóban.

ELTÖRT
géprészeket, öntvényeket — és fémekeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt
Hunyadi László
autogénhegesztő és gépjavitó műhelye
Csapó-utca 86. sz.
Faragó-utca 1. sz.
Törött szalmazó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

Villamos orvosi és gyógyászati készüléket — és műszert javít
Kovács Lajos
Kossuth-utca 29.
Telefon: 11-70.

Eladó
egy igen szép kidolgozású:
használt hálószoba
József ktr. herceg-utca 38. sz. alatt

KEBESLET.
Aranyat, ezüstöt, briliánsokat, kőgyémántot vesz legmagasabb napi árrban Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.
Központi
gőz- és melegvíz-fűtés. Vízvezeték, fürdőszobaberendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Szechenyi-utca 53. Telefon 828.

Zongora-
hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvégzi Liska, Bethlen 27.
Selyem
harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elvégzi a Paszománygyár, Piac 32.

Gärtner zongorahangoló
Szechenyi-utca 15.

Tanulóleányok jó fizetéssel
felvétetnek a
Hegedűs és Sándor
nyomdájába és könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Hat
gimnáziumot végzett tanuló szünetében irodai foglalkozást keres. Cím megtehető Neumann M. ruházletében.

Kereskedő-
segéd bármilyen munkára, irodai teendők végzésére is ajánkozik. Cím a kiadóban.

Irodai
munkálatokban és pénztárkezelésben jártas kisasszonyt azonnali belépésre keresünk. Ajánlatok személyesen nyújtandók be Hatvan-u. 37.

Könyvelő,
ki a kétfős könyvelésben jártas, (lehet nő is) felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél, Piac-utca 83.

Gyakorlott
gyors- és géprónót keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r-t-boz., Piac-utca 34. adandók be.

Transmissióhoz
való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

VEGYES.
Mindem háztartásban nélkülözhetetlen a mosóruzs. Pálincakőző üstök, mosóüstök, csereszűstök, üstűstak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tisztviselőknél árengedmény. Ucska rezeit napi áron vesz.

Rőfösárut kereskedőknek
olcsón elad
Telchmann Béla
kézműáru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Villamos
berendezéseket legolcsóbban készített Welsz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Debrecezenszky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Rustyák Béla
kárpitos és díszítő elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1.

Villamos
gyógyászati, orvosi műszereket javítok, készítek, veszek, eladok, cserélek. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Szechenyi-utca 55. Telefon 168.

Gyermekkoszik
teljes átjavítást, fényezését, kerekekre gummi-huzást vállal Riesz Henrik kocsigyár.

Vangor Antal
épület-és butoraszatlos
Csapó-utca 9.
Szép világos festett hálószobabutor eladó.